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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z odlagališčem srednje in 

nizko radioaktivnih odpadkov

Poslanec Državnega zbora Franc Trček je dne 24.6.2020 (št. dopisa 020-07/20-0826/1) je na 

Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z odlagališčem srednje in 

nizko radioaktivnih odpadkov. V nadaljevanju Vlada Republike Slovenije podaja odgovore na 

zastavljena vprašanja. 

- Kakšna je realna finančna ocena investicije ter kolikšen delež investicije 
pokrijejo zbrana sredstva namenskega sklada za razgradnjo NEK?

Gradnja in obratovanje odlagališča se financirata iz sredstev Sklada za razgradnjo NEK in iz 
državnega proračuna za del radioaktivnih odpadkov (v nadaljnjem besedilu: RAO), ki ne izvirajo 
iz NEK. Stroški se med Sklad za razgradnjo NEK in državni proračun razdelijo na podlagi 
dejansko odloženih prostornin RAO. 

Julija 2014 je bil potrjen Investicijski program (v nadaljnjem besedilu: InvP) za odlagališče nizko-
in srednjeradioaktivnih odpadkov (v nadaljnjem besedilu: NSRAO) Vrbina, Krško, Rev. C. 
Skupna vrednost investicije po stalnih cenah oktober 2013 je za osnovni scenarij, ki predvideva, 
da bo v odlagališče odložena polovica NSRAO iz NEK in vsi ostali slovenski NSRAO (scenarij 
brez sodelovanja Republike Hrvaške), znašala 157,515 milijona EUR z DDV. 

Od izdaje InvP, Rev. C v letu 2013 do danes je prišlo do sprememb na več področjih in v več 
sestavinah investicijskega programa, kot so spremembe terminskega načrta, spremembe 
finančnih in ekonomskih parametrov, nove ocene inventarja NSRAO, odločitev Republike 
Hrvaške, da ne sodeluje v projektu skupnega odlaganja NSRAO iz NEK in druge. Zato je bila 
zaradi prej omenjenih sprememb in zahtev ukrepa 4/4 Strategije 4 Resolucije o nacionalnem 
programu ravnanja z radioaktivnimi odpadki in izrabljenim gorivom za obdobje 2016–2025 in 
zahtev Porevizijskega poročila Računskega sodišča1 oktobra 2017 izdelana revizija D InvP ter 
marca 2019 na podlagi mnenj strokovne komisije, ki jo je za pregled InvP, Rev. D imenoval 
minister, pristojen za energijo, še revizija E investicijskega programa. Agencija za ravnanje z 
radioaktivnimi odpadki je na pripravljeno revizijo prejela še nekaj pripomb in zahtev za 
dopolnitev (upoštevanje dogovora z Republiko Hrvaško, upoštevanje nove Uredbe o merilih za 
določitev višine nadomestila zaradi omejene rabe prostora in zaradi načrtovanja intervencijskih 
ukrepov na območju jedrskega objekta). Zato je v pripravi nova revizija investicijskega 
programa, ki bo predvidoma poslana v postopek potrjevanja na ministrstvo, pristojno za 
energijo, konec avgusta 2020. 

Skupna vrednost investicije po stalnih cenah junij 2018 znaša 184,158 milijona EUR z DDV. 
Investicija zajema stroške umeščanja v prostor, načrtovanja in gradnje odlagališča ter zaprtje 
odlagališča in nadomestila lokalni skupnosti (nadomestila lokalni skupnosti v tem času). 
Vrednost investicije ne zajema stroškov obratovanja in dolgoročnega vzdrževanja odlagališča 
po njegovem zaprtju. Ocenjeni stroški gradnje in opreme odlagališča predstavljajo 25 % celotne 
investicije.

                                                  
1 Zahteva št. 4 iz Tabele 4 Porevizijskega poročila – Popravljalni ukrepi pri reviziji zagotavljanja sredstev za razgradnjo 

NEK in za odlaganje RAO iz NEK, Računsko sodišče, št. 321-1/2013/102, 5. 5. 2017.



  
Največje povečanje investicijskih stroškov glede na InvP Rev.C se beleži pri stroških 
nadomestila zaradi omejene rabe prostora, ki so posledica zamika gradnje in pri stroških 
gradnje in opreme zaradi revalorizacije.

- Katere presoje vplivov na okolje so že bile izvedene ter kakšna so njih 
spoznanja, ki jih bo potrebno upoštevati pri gradnji?

Odlagališče NSRAO je jedrski objekt. V Sloveniji se je njegovo umeščanje formalno pričelo v 
letu 2004, ko je minister za okolje in prostor z dopisom, št. 350-07-174/2004 z dne 5. 7. 2004, 
podal pobudo za izdelavo državnega lokacijskega načrta za odlagališče NSRAO. V postopku 
priprave državnega lokacijskega načrta za odlagališče NSRAO je bilo treba izvesti celovito
presojo njegovih vplivov na okolje (odločba Ministrstva za okolje, prostor in energijo, št. 354-19-
43/2004 z dne 19.11.2004). 

V okviru celovite presoje vplivov na okolje za odlagališče NSRAO je bila pripravljena potrebna 
dokumentacija in v letu 2006 tudi okoljsko poročilo, ki je bilo javno razgrnjeno. Ugotovitev 
okoljskega poročila je, da je odlagališče NSRAO ob izvedbi omilitvenih ukrepov sprejemljivo. 
Med omilitvenimi ukrepi je bila predlagana izdelava interne ceste med odlagališčem in NEK, 
preprečiti je treba škodo na sosednjih zemljiščih; zagotoviti neoviran dostop na sosednja 
kmetijska zemljišča; gradbeni stroji in transportna vozila morajo biti tehnično brezhibni ter z 
gorivom oskrbovani na drugih, za to primernih mestih, ne na območju načrta; v primeru razlitja 
nevarnih snovi iz delovne mehanizacije je treba lokacijo takoj sanirati; na gradbišču mora biti 
zagotovljeno ustrezno opremljeno mesto za skladiščenje nevarnih snovi z lovilno skledo 
ustrezne prostornine; nevarne odpadke je treba oddajati pooblaščeni organizaciji za zbiranje 
nevarnih odpadkov, ustrezno oblikovanje robov protipoplavnega platoja, ustrezno oblikovanje 
objektov odlagališča, zasaditev.

Decembra 2009 je bila izdana Uredba o državnem prostorskem načrtu za odlagališče nizko in 
srednje radioaktivnih odpadkov na lokaciji Vrbina v občini Krško (Uradni list RS, št. 114/09 in 
50/12), s katero sta bila potrjena lokacija in tip odlagališča. Z uredbo je bil določen koncept 
odlaganja z odlaganjem v silose. 

V okviru načrtovanja odlagališča in pridobitve okoljevarstvenega soglasja ter gradbenega 
dovoljenja je bilo pripravljeno Poročilo o vplivih na okolje in v letu 2017 vložena vloga za 
pridobitev okoljevarstvenega soglasja po Zakonu o varstvu okolja. Poročilo o vplivih na okolje 
ocenjuje »da gradnja, obratovanje in v prihodnosti opustitev dejavnosti odlaganja NSRAO ob 
upoštevanju kumulativnih vplivov ter vseh predvidenih ter v poročilu predlaganih dodatnih 
omilitvenih ukrepov ne bo povzročala prekomernega obremenjevanja okolja in je z 
okoljevarstvenega vidika sprejemljiva«.

Za odlagališče NSRAO trenutno v Sloveniji poteka javna razgrnitev poročila o vplivih na okolje. 
Ker gre za aktivnosti iz Priloge 1 Zakona o ratifikaciji konvencije o čezmejnih vplivih na okolje, je 
že bilo izvedeno obveščanje sosednjih držav ter zaključena posvetovanja z vsemi državami, 
razen s Hrvaško, kjer poteka zadnja faza tehnične konzultacije. 

Pristojnim nacionalnim organom v Republiki Hrvaški so bila h gradivu posredovana tehnična 
pojasnila, v mesecu juliju pa bodo izvedene še tehnične konzultacije. 

Predvidoma naj bi bilo okoljevarstveno soglasje izdano v letu 2020.

- Katere presoje vplivov na okolje je še potrebno izvesti?

Po pridobitvi okoljevarstvenega soglasja ni treba izvesti dodatnih presoj, saj presoja vplivov na 
okolje v projektni fazi vključuje oceno vplivov na vse okoljske vidike.

- Kdaj lahko pričakujemo razpis in zbiranje ponudb za izgradnjo tega objekta?



Razpis za gradnjo odlagališča NSRAO se predvideva konec leta 2020.


